## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Савина Дмитрия Александровича на тему: «Институты развития как субъекты бюджетного права», представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки

Начиная рассмотрение автореферата диссертационного исследования Д.А. Савина, следует отметить, что актуальность его достаточно высока, так как вопросы обеспечения развития являются лидирующими в современных условиях динамично меняющейся жизни любого государства и общества. Однако важно понимать, что под развитием часто понимается перманентное реформирование определенных правовых институтов государства и общества не ради развития, а ради самого реформирования. Такой подход приводит часто не к развитию, а, наоборот, к стагнации, хаосу и дополнительным проблемам. В этой связи, проведение диссертационного исследования, направленного на изучение институтов развития выглядит весьма актуальным и своевременным.

Автором удачно сформулирована цель исследования, которая определила его задачи. Объектом исследования автор обозначил общественные отношения, складывающиеся в процессе деятельности институтов развития как субъектов бюджетного права. Предмет исследования составляют положения нормативных правовых актов, регулирующих отношения, составляющие объект диссертационного исследования, отечественная и зарубежная доктрина в области общей теории права, научные труды по финансовому (бюджетному) праву, другим отраслям права, связанные с указанными отношениями, правоприменительная практика судебных и иных государственных органов.

В работе, судя по автореферату, автором сформулировано большое количество предложений, заслуживающих поддержки. Так, следует согласиться с мнением автора о том, что институты развития представляют собой специализированные юридические лица, созданные, функционирующие и прекращающие свою деятельность в соответствии со специальными (особыми) требованиями, приоритетной целью деятельности которых является обеспечение социально-экономического развития публично-правовых образований и получающие меры государственной поддержки.

Для развития доктрины финансового (бюджетного) права введен подход к определению институтов развития как субъектов бюджетного права. Под такими субъектами бюджетного права предлагается понимать юридические лица, обладающие вышеуказанными общетеоретическими признаками, характерными для всех лиц с таким статусом, но которые при этом либо являются участниками бюджетного процесса, либо не являются участниками бюджетного процесса, но получают средства из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

В качестве замечания стоит отметить, что исходя из содержания автореферата, в работе в недостаточной показана специфика исследуемых юридических лиц (институтов развития) по отношению к иным участникам

бюджетных отношений в части выработки четких критериев оценки эффективности деятельности таких институтов развития для государства, экономики и общества, через призму выделенных на них бюджетных и иных средств.

На основании изложенного можно сделать вывод, что диссертационное исследование Д.А. Савина с позиций научной актуальности и новизны, теоретической и практической значимости, достоверности и обоснованности выводов и положений отвечает критериям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук. Считаем, что Дмитрий Александрович Савин заслуживает присуждения искомой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 — публично-правовые (государственно-правовые) науки.

Заведующий кафедрой финансового права, конституционного, гражданского и административного судопроизводства ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный университет», доктор юридических наук, профессор

Иссеед- Игорь Борисович Лагутин

La Lymuro U. S.

Report Sepain Value of Passes of Sepain S

305040, г. Курск, 50 лет Октября, д. 94

Телефон: +7 (915) 510 1432 e-mai1: lagutinigor81@mail.ru